



сургутская

трибуна

Ежедневная городская газета
Основана в 1934 году

Вашей газете 75 лет



жилье мое
ГОРОД ПРЕСЫТИЛСЯ
КВАРТИРАМИ ЭКОНОМ-
КЛАССА

стр. 2

как стать правильным пенсионером

УПРАВЛЯЮЩИЙ РЕГИОНАЛЬНЫМ ОТДЕЛЕНИЕМ ПФ РФ АЛЕКСЕЙ ПУТИН:
 «В ГЕРМАНИИ СРЕДНИЙ РАЗМЕР ПЕНСИИ - 1100 ЕВРО В МЕСЯЦ, В НИДЕРЛАНДАХ - 1900 ЕВРО, В ИТАЛИИ - ОКОЛО 600 ЕВРО. В РОССИИ СРЕДНИЙ РАЗМЕР ПЕНСИИ ГОРАЗДО МЕНЬШЕ».

стр. 5

Среда, 19 мая

	Утро	+2 °C
	День	+3 °C
	Вечер	+3 °C

Ветер С, 4 м/с.
 АД 760 мм. рт.ст.
 Восход 04:10
 Заход 21:57
 Долгота дня 17:47

Четверг, 20 мая

	Утро	+3 °C
	День	+6 °C
	Вечер	+5 °C

Ветер С, 4 м/с.
 АД 760 мм. рт.ст.
 Восход 04:07
 Заход 21:59
 Долгота дня 17:52

www.gismeteo.ru

акции

Такие разные выходные

Город отдыхает, развлекается и митингует



Ежегодное всенощное познавательно-развлекательное мероприятие «Ночь в музее» стр. 7



Митинг «Красная лента», посвященный противодействию распространения ВИЧ и СПИД стр. 2

сезонное

Никаких костров возле ЛЭП!



Работники «Тюменьэнерго» готовятся к пожароопасному сезону: проводят тренировки и проверяют оборудование.

Как сообщает пресс-служба «Тюменьэнерго», этим летом пожарам будет противостоять в том числе и новое оборудование, например, система принудительного охлаждения трансформаторов и изолированные провода нового поколения на высоковольтных линиях.

Однако если правила безопасности не будут соблюдать жители населенных пунктов, то ничего не поможет. Энергетики напоминают гражданам, что разжигать огонь вблизи энергообъектов и ЛЭП очень опасно и это запрещено «Правилами охраны электрических сетей».

Дмитрий Карелин

об эрудитах

В викторине Показаньева определились победители

В городе подведены итоги краеведческой викторины им. Ф.Я. Показаньева, которая в этом году посвящена 10-летию автомобильного моста через Обь.

Награждение победителей состоится в четверг, 20 мая, в Центральной городской библиотеке.

Всего на рассмотрение судей викторины поступило 105 работ. Как считают члены жюри, сотрудники Централизованной библиотечной системы Сургута, это в определенной мере символично - ровно 105 лет назад в нашем городе была открыта

первая публичная библиотека.

Несмотря на то, что вопросы нынешней викторины были достаточно сложными (например, нужно было назвать количество фонарных столбов, находящихся на мосту), сильных работ, претендующих на призовые места, оказалось много. Из-за этого судьи даже впервые за всю историю викторины решили выделить победителей в разных возрастных номинациях и отдельно наградить лучшие семейные работы.

Известно, что всего призами будут отмечены 40 работ.

Сергей Крестов

безопасность

Тройной наезд

В минувшее воскресенье пьяный водитель наехал на пешеходов.

Как нам сообщили в пресс-службе ГИБДД УВД по г. Сургуту, авария произошла около 11 утра на пересечении пр. Пролетарского и ул. Геологической. Водитель автомашины «Хонда», находясь в состоянии алкогольного опьянения, не справился с управлением при повороте на Пролетарский, выехал на обочину и допустил наезд на пешеходов - мужчину и двух девочек.



2003 и 2004 г.р., ожидавших разрешающего сигнала пешеходного светофора.

Все трое пешеходов получили телесные повреждения различной степени тяжести и были доставлены в травматологический центр.

Ирина Пантелеева

фото Леонида Березинского



декларация о доходах
малогабаритное жилье
городские дороги
МИТИНГ

Прокурор Югры – самый обеспеченный в УрФО

Сведения о доходах руководителей прокуратуры ХМАО-Югры и членов их семей стали общедоступны. Информация о доходах руководителей и заместителей окружной прокуратуры и ее подразделений в муниципалитетах опубликована на официальном сайте надзорного органа.

Согласно данной информации, самым обеспеченным по итогам 2009 года стал окружной прокурор **Александр Кондратьев**. Его доход в минувшем году перевалил за отметку 4,5 млн. рублей. По информации «Коммерсанта», это самый высокий доход в УрФО среди руководителей надзорного органа. Еще 3 млн. привнесла в «семейную копилку» жена Кондратьева.

Довольно скромно выглядит сургутский прокурор **Александр Пономарев** со своим совокупным семейным доходом чуть более двух млн. рублей, из которых порядка 370 тыс. рублей – доход его супруги.

Город пресытился экономклассом

Еще недавно глава города **Александр Сидоров** говорил о том, что сургутского застройщика надо переориентировать на строительство малогабаритного жилья - именно его недоставало горожанам. Теперь выяснилось, что город уже пресытился маленькими квартирами.

О пресыщенности города малогабаритными 1-, 2-комнатными квартирами заявил **Александр Мельник**, представитель компании «Югра-Консалтинг», которая недавно провела комплексный анализ состояния городского жилфонда.

- Скоро мы встанем перед проблемой избытка малогабаритного жилья, - сообщил он журналистам. - Потому что именно оно пользуется спросом у нашего небогатого населения, особенно у молодых семей, вступающих в ипотеку.

Данная тенденция, по мнению Мельника, плоха тем, что людям в таких квартирах станет тесно, будет расти определенная напряженность. Он считает, что выровнять ситуацию можно, изменяв ипотечные программы, чтобы они более детально учитывали пространственные потребности каждой семьи.

Солнечный опять митингует



В поселке Солнечном прошел второй за последний месяц митинг протеста. Комитет солидарных действий Сургута снова собрал людей, возмущенных коммунальными тарифами. По словам одной участницы митинга, у нее нет больше сил платить по 12 тысяч в месяц за «деревяшку».

Митинг на этот раз был признан легитимным – организаторы уведомили и поселковую, и районную администрации. Власти не остались в стороне, на митинге выступил замглавы района, курирующий ЖКХ, **Борис Хамин**. Пообщаться пришел и директор управляющей компании «Гравитон», депутат районной думы **Игорь Бурый**. Именно в адрес этой УК на прошлом митинге звучали главные претензии.

Похоже, что диалог был ненапрасным. «У нас претензии сейчас не столько к «Гравитону», сколько к властям, причем к федеральным», - сказала нам организатор митинга **Нина Полякова**. Политику государства, которое свалило все коммунальные проблемы на население, она считает безответственной. В резолюции митинга, копия которой будет выслана президенту РФ, Нина Полякова предлагает заменить 13-процентный подоходный налог прогрессивным (чтобы бедные платили меньше, а богатые – больше).

Кстати, на резолюцию прошлого митинга организаторы получили ответ только от главы района **Дмитрия Макушенко**, хотя требования были отправлены в округ и Москву.

Эх, дороги...

По всей видимости, прошли те времена, когда сургутяне могли похвастать городскими дорогами. Этот факт подтверждает и статистика ДТП.

По данным пресс-службы ГИБДД УВД по г. Сургуту, с начала года зарегистрировано 38 ДТП, которым сопутствовали неудовлетворительные дорожные условия. Кроме того, оказывается, далека от идеала ситуация со светофорами и дорожными знаками. Из 121 проверенного светофора десять неправильно установлены, а еще 12 не соответствуют режиму работы по ГОСТу. Из почти 9 тысяч размещенных в Сургуте дорожных знаков за четыре месяца пришлось установить или заменить 29.

Информационная служба «СМ»

акция

Смертельный дефицит

Как лично убедиться в том, что ВИЧ через обятия не передается



K

ак нам всем известно, дефицит бывает разный: товарный, бюджетный, иммунный. И вот, дабы привлечь внимание общественности к проблеме людей, живущих с иммунным дефицитом, в минувшее воскресенье возле кинотеатра «Аврора» состоялся широкомасштабный митинг.

Ежегодно с 1983 года каждое третье воскресенье мая мировое сообщество склоняет головы в память о погибших от ВИЧ и СПИД.

Красная лента является символом борьбы с «чумой рубежа тысячелетий». Так же - «Красная лента» - и называлась акция па-

мяти, которую проводило бюджетное учреждение социального обслуживания ХМАО-Югры. Всем пришедшим на мероприятие заботливые женщины раздавали петельки из красных лент.

Акция началась с песни одного из легендарных ВИЧ-инфицированных певцов современности Фредди Меркури. Жертвами этого недуга также стали такие общепризнанные гении, как танцов Рудольф Нуриев, лидер-вокалист группы AC/DC Бон Скотт, кумир шестидесятых Элвис Пресли.

По данным ряда общественных организаций, распространение вируса иммунодефицита человека принимает характер эпидемии. По данным Сургутского центра по профилак-



тике и борьбе со СПИДом, в Сургуте и Сургутском районе на 1 апреля текущего года общее число ВИЧ-инфицированных составляет 3112 человек. Почти 80 процентов из них – люди в возрасте 20-39 лет. Дети до 14 лет тоже имеются в этом печальном списке. Их 19 человек. С 1997 года в городе и районе от ВИЧ и СПИД ушли из жизни

ни около 800 человек. Наш город занимает шестое место по количеству выявленных случаев инфицирования. Всего по Югре зарегистрировано 13280 случаев заражения ВИЧ.

Как отметила председатель городской общественной организации «Матери против наркотиков» **Тамара Дегтярева**, главным орудием борьбы с иммунодефицитом человека пока остается профилактика. Ибо надежных лекарств от этой болезни еще не изобретено. Надо быть осторожным и знать способы передачи вируса.

- В основном люди заражаются ВИЧ-инфекцией половым путем и в процессе совместного употребления наркотиков, - подчеркнула Тамара Михайловна.

Акция завершилась символическим запусканием шаров. Как сообщили ведущие мероприятия, эти шары символизируют то, что умрем от иммунодефицита человека там - на небесах - будет светло и спокойно.

*Александр Конев
Фото Леонида Березницкого*

P.S. Примечательно, что параллельно с акцией памяти возле кинотеатра «Аврора» проходил флеш-моб под условным названием «Дарю обятия». Одна из очаровательных участниц стихийной акции искренне уверила меня, что СПИД через обятия не передается. После чего я безропотно позволил заключить себя в ее обятия.

коротко и ясно



● **В АКЦИИ** «Ночь в музее», проходившей в ночь с 15 на 16 мая, только в Москве приняли участие 550 тысяч человек. В эту ночь по Москве былипущены три бесплатных автобусных маршрута. Кроме того, участникам акции впервые предложили шесть пешеходных маршрутов «шаговой доступности» в пределах Садового кольца.

Российская газета

● **ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЕЙ** конкурса «Мисс США», финал которого завершился в Лас-Вегасе, стала 24-летняя Рима Факих. Американка арабского происхождения обошла 50 конкуренток

и получила право представлять США на конкурсе «Мисс Вселенная». Кроме того, она сможет в течение года жить в апартаментах в Нью-Йорке и бесплатно пройти обучение в нью-йоркской академии кино.

Associated Press

● **ПРЕЗИДЕНТ** России Дмитрий Медведев подписал указ об усилении мер безопасности в Сочи на период проведения Олимпийских и Паралимпийских игр. Особый режим будет введен с 7 января по 16 апреля 2014 года. Медведев также распорядился создать оперативный штаб по обеспечению безопасности, который начнет работу с 1 января 2012 года.

Лента.ру

● **АДМИНИСТРАЦИЯ** Санкт-Петербурга запретила организаторам митинга в защиту бесплатного среднего образования использовать в

качестве реквизита венки и гробы. Противники реформы бюджетных организаций хотели устроить театрализованные «похороны российского образования», однако представители администрации усмотрели в этом признаки экстремизма.

Росбалт

● **СПЕЦПОДРАЗДЕЛЕНИЯ** минской милиции пресекли попытку проведения «Славянского гей-парада» в столице Белоруссии. У активистов гей-движения, среди которых были граждане Белоруссии и России, отняли длинный рабочий флаг. Примерно 10 участников акции были задержаны.

РИА Новости

● **АДМИНИСТРАЦИЯ** Белого дома приняла решение о вступлении США в международную организацию «Альянс цивилизаций», известную своей критикой как израильского,

так и американского правительства.

The Jerusalem Post

● **ДМИТРИЙ МЕДВЕДЕВ** заявил, что в настоящее время считает слияние «Газпрома» и украинской компании «Нафтогаз» нецелесообразным и «непродуктивным». В то же время он выразил готовность обсудить возможность слияния отдельных активов российского и украинского газовых концернов.

Лента.ру

● **ДЕФИЦИТ** федерального бюджета России в 2010 году не превысит 5,4 процента ВВП. Об этом заявил министр финансов Алексей Кудрин на коллегии с премьер-министром Владимиром Путиным. Сейчас в бюджет заложен объем дефицита в 6,8 процента ВВП.

РИА Новости

политика округа

Комарова ищет, где деньги?

Новый губернатор ХМАО-Югры Наталья Комарова решила выяснить, куда уходили финансы из бюджета ХМАО

Н

овый губернатор ХМАО-Югры **Наталья Комарова** решила выяснить, куда ушли деньги окружного бюджета, перечисляемые в два фонда – в Негосударственный пенсионный фонд ХМАО и Фонд поколений ХМАО.

Уголовное дело

В этих фондах «потерялись» миллиарды рублей окружного бюджета (более пяти миллиардов). В негосударственном пенсионном фонде уже произведена смена руководства. А над руководителем Фонда поколений **Александром Кондыревым** завис дамоклов меч правосудия.

Как сообщают уже официальные источники, в конце 2005 года депутаты окружной Думы Ханты-Мансийского округа-Югры решили привлечь независимых аудиторов для оценки деятельности государственного предприятия «Исполнительная дирекция Фонда поколений ХМАО». Причиной повышенного внимания парламентариев к деятельности этой организации стала финансовая отчетность, в которой обнаружилось много проблем. В частности, отсутствовала информация по фактическим затратам на строительство социальных объектов, окружной картинной галереи, торгово-делового центра «Гостиный двор». Но тогда, при губернаторе Филиппенко, Кондыреву удалось избежать ответственности.

Собственно экономиче-



скую деятельность фонда тоже вряд ли можно назвать эффективной. В 2002-2005 годах из бюджета ХМАО Фонду поколений было перечислено 8 млрд. 581, 87 млн. рублей. А сумма доходов фонда с 1996 года по 2004 год составила 908 млн. 497 тыс. рублей. На долю ликвидных активов пришлось 763 млн. 191,2 тыс. рублей, доходы от использования недвижимости составили 87 млн. 372 тыс. рублей.

Вместе с тем, по оценкам экспертов, те же 8 млрд., вложенные в акции Газпрома, принесли бы будущим поколениям Югры не менее 2 млрд., т.е. в два раза больше. И без излишних затрат на содержание управляемого аппарата и филиалов. Обращение депутатов Думы ХМАО к итогам деятельности югорского Фонда поколений – не первое в истории его существования. Четыре года назад деятельность руководства ФП уже интересовалась... Правда, не депутаты, а правоохранительные органы Санкт-Петербурга.

Скандал!

Фонд поколений стал героем скандала на «Скандалы.Ру». Скандал был связан с деятельностью Санкт-Петербургского представительства государственно-го Фонда поколений ХМАО (далее цитируем «Скандалы.Ру»). Директора представительства **Романа Николаевича Никитина** сотрудники уголовного розыска после долгих поисков отыскали в маленьком молитвенном доме в глубине карельских лесов. Обросший густой бородой «отшельник» мало напоминал респектабельного гражданина, еще недавно раскатывающего по улицам Петера и соряще-го направо-налево долларовыми бумажками, примерно так писала об этих событиях газета «Санкт-Петербургские ведомости».

Конечно, суть скандала заключалась вовсе не в поимке директора представительства. По мнению газеты, сотрудники Фон-

да поколений ХМАО (или Фонда?) занимались в Санкт-Петербурге не всегда благовидными делами. Между тем следует пояснить, что идея создания Фонда поколений в ХМАО и идеология его работы принадлежат уроженцу северной столицы Александру Ивановичу Кондыреву. Сведущие люди утверждают, что именно Кондырев привез в Ханты-Мансийск проект Фонда, заинтересовал этим проектом губернатора, «добился» принятия в конце 1994 года специального закона, регламентирующего деятельность Фонда.

Согласно принятому документу, в Фонд полагалось отчислять 25% от суммарного квартального дохода, полученного окружным бюджетом от поступивших платежей за пользование недрами, а ликвидировать Фонд мог только общеокружной референдум. Нетрудно догадаться, что после создания этой структуры А. Кондырев ее и возглавил...

Гнать его!

Эксперты не сомневаются, что целью ревизии, учиненной Натальей Комаровой, является увольнение господина Кондырева. Мысль такая: «Поживился – уходи!». То есть Кондырев уйдет. Один вопрос остается открытым: а делился ли господин Кондырев с товарищами по правительству ХМАО? И если делился, то в каком объеме?

Алексей Носиков

Контактное лицо:
Сидорова Виолетта Олеговна, тел.: 8 (3462) 75-20-84; Фирюлин Николай Васильевич, тел. 8 (3462) 75-17-72.

Дополнительная информация:

Организатор конкурса имеет право отказаться от проведения конкурса в любое время, но не позднее чем за 10 дней до дня проведения процедуры вскрытия конвертов, не неся никакой ответственности перед Участниками конкурса или третьими лицами, которым такое действие может принести убытки.

Срок заключения Договора: в течение 20 календарных дней со дня уведомления Участника конкурса о признании его Победителем.

Реклама

«Горячая линия» слушает...

На «ГЛ» дежурила
корреспондент
«Сургутской трибуны»
Аэлита Ахмедова

Наш телефон 22-04-68
работает с 9 до 12 часов
с понедельника по пятницу
Наш e-mail: gl@stribuna.ru



Дачный киловатт/час

- Сколько стоит киловатт/час электроэнергии на дачных участках в 2009 году и сколько он стоит сейчас?

На вопрос читателей отвечает начальник отдела сбыта «Тюменьэнергосбыта» Елена Рудик:

- Решение о вводе в действие новых тарифов принимается Тюменской региональной энергетической комиссией по Тюменской области, ХМАО и ЯНАО. Решением о вводе тарифов за № 370 от 11.12.2008 были установлены тарифы электроэнергии за 2009 год. Таким образом, тариф для потребителей, приравненных к категории «население», в прошлом году составил 1 руб. 51 копейку за 1 киловатт/час. Отметим, что в решении была ссылка, где сообщалось, что при установлении общего расчетного счетчика ТП потребителям, приравненным к группе «население», электрическая энергия отпускается со скидкой 12 процентов - 1 руб. 32 коп., то есть председатель кооператива оплачивает электроэнергию по этой цене, а отпускает по установленной решением.

С 1 сентября 2009 г. решением РЭК №164 от 26.07.09 была отменена эта «скидочная» ссылка. Таким образом, с 1.09.09 г. тарифы для дачников и юридического лица стали одинаковыми. В этом году решением от 11.12.09 № 350 тариф для потребителей, приравненных к категории «население», составил 1 руб. 67 коп. за 1 киловатт/час.

Кого проверили?

- Рособрнадзор сейчас проводит мониторинг знаний выпускников школ 2009 года, поступивших на первый курс. Какому вузу «посчастливилось» попасть под проверку?

Как удалось выяснить, знания проверили почти у 800 первокурсников в семи вузах: Академии народного хозяйства при Правительстве РФ, Московском автомобилестроительном институте (МАМИ), РЭА им. Плеханова, Воронежском государственном и техническом университете, Воронежской медицинской госакадемии им. Бурденко и Казанском государственном университете. Проверяли русский язык и математику, а также некоторые профильные предметы вузов. Использовали экзаменационные материалы ЕГЭ 2009 года. Это только первый этап большого мониторинга по проверке знаний у студентов-первокурсников.

Такая диагностика поможет усовершенствовать единый госэкзамен на 2010 год, надеются в Федеральной службе по надзору в сфере образования и науки.

Докторский совет

- Правда ли, что в Сургутском государственном университете создан докторский совет?

В отделе по связям с общественностью СурГУ рассказали, что первый докторский совет открыт в Сургутском государственном университете по специальности «Биофизика». У молодых ученых появилась возможность защитить кандидатскую и докторскую диссертации, не уезжая за тысячи километров, а это 36 аспирантов и 25 претендентов на степень доктора наук. Председателем совета назначен доктор биологических наук, доктор физико-математических наук профессор Валерий Еськов.

Извещение о проведении открытого конкурса № 1/10-104

Предмет конкурса

«Право заключения договора на выполнение работ по режимно-нападочным испытаниям паровых котлов ДЕ-25/14ГМ котельной № 2 Сургутского ЗСК» для нужд ООО «Газпром переработка».

Место выполнения работ: Филиал Сургутский ЗСК ООО «Газпром переработка», Российская Федерация, Тюменская область, ХМАО-Югра, г. Сургут.

Срок выполнения работ: с момента заключения договора по 31.08.2010г.

Лимитная стоимость выполнения работ: 2 612 520,00 рублей, в том числе НДС.

Финансирование: собственные средства ООО «Газпром переработка».

Условия оплаты: в соответствии с

конкурсной документацией.

Критерии оценки заявок: в соответствии с конкурсной документацией.

Обеспечение заявки: не требуется.

Обеспечение контракта: не требуется.

Стоимость конкурсной документации: документация предоставляется бесплатно.

Условия выдачи конкурсной документации: по адресу Заказчика/Организатора, до 17 июня 2010 года.

Дополнительную информацию можно получить на сайте http://www.gazprom.ru/child/dk_garerabotka.shtml

Информация о конкурсе: Дата начала приема заявок: 17 мая 2010 г.

Дата, время и место окончания приема заявок: 17 июня 2010г., 12-00 часов (время местное) по адресу Заказчика/Организатора.

Дата, время и место вскрытия конвертов: 17 июня 2010г., 14-00 часов (время местное) по адресу Заказчика/Организатора.

Дата, время и место подведения итогов: июнь 2010г., по адресу Заказчика/Организатора.

Заказчик/Организатор: ООО «Газпром переработка», Отдел подготовки и проведения тендера.

Адрес организации: 628408, Российская Федерация, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, г. Сургут, ул. Островского, д.16, каб. 607.

Телефон: 8 (3462) 75-20-84, факс 75-25-25.

Контактное лицо:

Сидорова Виолетта Олеговна, тел.: 8 (3462) 75-20-84; Фирюлин Николай Васильевич, тел. 8 (3462) 75-17-72.

Дополнительная информация:

Организатор конкурса имеет право отказаться от проведения конкурса в любое время, но не позднее чем за 10 дней до дня проведения процедуры вскрытия конвертов, не неся никакой ответственности перед Участниками конкурса или третьими лицами, которым такое действие может принести убытки.

Срок заключения Договора: в течение 20 календарных дней со дня уведомления Участника конкурса о признании его Победителем.

Контактное лицо:

Сидорова Виолетта Олеговна, тел.: 8 (3462) 75-20-84; Фирюлин Николай Васильевич, тел. 8 (3462) 75-17-72.

Дополнительная информация:

Организатор конкурса имеет право отказаться от проведения конкурса в любое время, но не позднее чем за 10 дней до дня проведения процедуры вскрытия конвертов, не неся никакой ответственности перед Участниками конкурса или третьими лицами, которым такое действие может принести убытки.

Срок заключения Договора: в течение 20 календарных дней со дня уведомления Участника конкурса о признании его Победителем.

Контактное лицо:

Реклама

Открылась столовая «Дарья»

в нефтяном техникуме

Большой уютный зал на 150

посадочных мест.

Приглашаем вкусно отобедать с 8.00 до 18.00.

Проведем свадьбы, банкеты, юбилеи, корпоративные вечера.

Адрес: ул. Кукувицкого, 3.

Тел. 66-02-14.

Реклама

НОВОСТИ

Гузеевой о Сургуте напоминает спина

Актрису и телеведущую Ларису Гузееву так «намяли» в Сургуте, делая ей массаж, что она до сих пор не может прийти в себя. Об этом она на днях рассказала журналистам Lifenews.

Как пишет информисточник, Лариса Гузеева обратилась к мануальному терапевту-женщине во время своей недавней поездки в Сургут. Журналисты Lifenews плохо знают Югру, поэтому они говорят, что Гузеева ехала из Нефтеюганска до Сургута 7 часов на автомобиле (!), очень устала и по приезде в Сургут заказала себе массаж. «Массажист так меня намяла, что после этой процедуры мне неделю делали обезболивающие уколы», - призналась Гузеева, после того как ей на днях в Москве прямо на телепередачу вызвали скорую. У актрисы теперь болит не только спина, но и сердце.

Реклама в лифтах? Берите ключ на 12

Проблема незаконной рекламы в лифтах и на дверях подъездов поднята при обсуждении участниками Сургутского форума в Интернете (isurgut.ru). Форумчане призывают друг друга активнее защищать свои права на общедомовую собственность.

Особенно возмущает участников обсуждения то, что рекламные щиты без спроса жильцов вешают в лифтах. То есть на лифте, за который платит каждый жильец, кто-то успешно делает рекламный бизнес. Большинство высказываний на форуме сводится к одному: надо или заставлять рекламщиков делиться прибылью, или убирать их рекламу из лифтов. Один форумчанин призывает горожан брать гаечный ключ на 12 (именно он в большинстве случаев подходит к болтам рекламных щитов) и очищать свои лифты от незаконной рекламы.

Строителей заставили сделать переход

Недавно в «СТ» обратилась читательница, которая сообщила о нарушении со стороны строителей, ведущих работы на первом этаже жилого дома по ул. Просвещения, 29 (там строится аптека). Рабочие перегородили тротуар, совершенно не думая о пешеходах.

Рядом с домом находится школа, так вот школьникам приходится обходить стройплощадку прямо по проезжей части, где гоняют машины, сказала женщина. Мы сделали запрос в городскую администрацию, и департамент архитектуры и градостроительства принял меры. Предприятию «ФЭСТ», которое ведет строительство, выдано уведомление о приведении территории строительной площадки в надлежащий вид – строителей обязали соорудить временный переход для людей с защитными ограждениями.

Форумчане против георгиевской ленты

На Сургутском форуме (isurgut.ru) открылась тема для обсуждения «Георгиевские ленточки». Большинство участников дискуссии осуждают ежегодное массовое распространение георгиевской ленты как символа Победы.

«Вешают куда ни попадя», - такой фразой одного из участников можно резюмировать большую часть пользовательских отзывов. Форумчане указывают на то, что большинство людей попросту не знают, как применять оранжево-черные ленты, и порой выбрасывают их прямо на улицах. Несколько участников форума выразили сомнение в том, что георгиевская лента вправе являться главным символом Победы, ведь это знак, прежде всего, гвардейских полков.

Подготовил Дмитрий Карелин

Генеральному директору ООО
«Редакция газеты
«Сургутская трибуна»

Требование об опубликовании опровержения

6 мая 2010 года в газете «Сургутская трибуна» в номере 79 была напечатана статья «И все-то на предприятии - ЛИПА». Автор статьи - Святослав Корсунский.

В указанной статье содержится утверждение о нарушении нашей организацией действующего законодательства Российской Федерации и характеризующие ее как недобросовестного работодателя. Приведенные в статье утверждения не соответствуют действительности и порочат деловую репутацию и добре имя нашей компании.

Во-первых, в статье указано, что «главный герой-рабочий» - Александр Москаленко работал в ОАО «Предприятие строительных работ энергетики» на объекте ГРЭС-2. Приведенный в статье факт работы данного гражданина, как и факт получения им заработной платы, полностью не соответствует действительности, а также не подтвержден какими-либо документами и основан только на голословных высказываниях самого А.Москаленко.

В ОАО «ПСРЭ» с А.Москаленко ни трудовой, ни гражданско-правовой договор не заключался, соответственно, ему и не могла выплачиваться заработка плата, а также какое-либо вознаграждение.

Верим! Не верим!

Во-вторых, в публикации автор не указывает, что сведения, приведенные в статье и полученные из разговора с руководством предприятия, являются дословным воспроизведением телефонного разговора. Смысль высказываний руководства ОАО «ПСРЭ» был вырван из контекста и полностью искажен автором. Приведенные в статье высказывания руководителей ОАО «ПСРЭ» полностью не соответствуют действительности и никакими официальными органами не подтверждены. Соответственно, автор статьи вводит читателей в заблуждение, а также порочит деловую репутацию нашей компании.

В-третьих, в статье приведено высказывание «главного героя-рабочего» Александра Москаленко: «Признаюсь, и мы не всегда работали честно. Заинтересованные в быстрейшем выполнении работ и сталкиваясь с недоставками материалов, мы в прямом смысле воровали их с других стройплощадок на той же ГРЭС. Таскали кольца, болты, гайки, порой специально оставляя для этой цели после работы одного человека...». Получается, «главный герой» публикации добровольно признается в умышленном совершении уголовно наказуемого действия, предусмотренного статьей 158 Уголовного кодекса РФ! Из этого следует, что статья - это прямое основание для возбуждения уголовного дела в отношении генерального директора ОАО «ПСРЭ».

А.Москаленко... И как же тогда автор, опираясь на такое заявление А. Москаленко, может делать какие-либо выводы в отношении честной репутации нашей компании?

В-четвертых, в статье автор указывает, что после взрыва крыши на ГРЭС-2 А.Москаленко вывозил на тележках за сотню метров мусор и стекловату. Указанный факт полностью не соответствует действительности и никакими официальными органами не подтвержден. Соответственно, автор статьи вводит читателей в заблуждение, а также порочит деловую репутацию нашей компании.

И в заключение хотелось бы отметить, что ОАО «ПСРЭ» работает более 6 лет и за весь период ее деятельности не возникало нареканий со стороны проверяющих органов, таких как Сургутская региональная группа Государственной инспекции труда в ХМАО-Югре, Инспекция Федеральной налоговой службы по городу Сургуту, ОБЭП УВД по г. Сургуту, что и было установлено проведенной на основании заявления А.Москаленко проверкой и отказом в возбуждении уголовного дела в отношении генерального директора ОАО «ПСРЭ».

Кроме того, хотелось бы отметить, что в сложное для строительной отрасли время у нашего предприятия отсутствует задолженность по заработной плате перед работающими и уволенными работниками, соблюдаются все положения действующего на предприятии коллективного договора.

ОАО «ПСРЭ» имеет большое количество положительных отзывов и характеризуется как добросовестный и надежный партнер, исполняющий свои обязательства надлежащим образом и в установленные сроки.

В связи с тем, что факты, изложенные в статье, не нашли своего подтверждения и что приведенные высказывания не соответствуют действительности, порочат деловую репутацию нашей компании, честь и достоинство руководителей ОАО «ПСРЭ» - генерального директора Белана К.В., главного инженера Ананьева В.А., на основании ст. 43-44 Закона РФ от 27.12.1991г. №2124-1 «О средствах массовой информации» требуем опубликования опровержения в течение 10 дней со дня получения требования.

**К.В. Белан,
генеральный директор**

От редакции

Хотим напомнить, уважаемые читатели, историю, о которой идет речь в требовании. К нам обратился Александр Москаленко, который 5 месяцев работал на ГРЭС-2 и, по его утверждению, недополучил честно заработанные деньги. Договориться половиной с руководством подрядной организации не получилось, поэтому Москаленко обратился с заявлением в милицию. В возбуждении уголовного дела ему отказали, и тогда рабочий пришел в редакцию как в последнюю инстанцию. Задание расследовать дело Москаленко получил корреспондент «Сургутской трибуны» Святослав Корсунский. Он добросовестно, по крупицам, собрал факты и опубликовал статью «И все-то на предприятии - липа».

Реакция руководства подрядной организации (ОАО «Предприятие строительных работ энергетики») не заставила себя ждать. Что можно сказать по фактам, изложенным в опровержении? **ВЕРИМ!** Верим абсолютно! Подтвер-

дить документально то, что Александр Москаленко работал и получал заработную плату, невозможно. С ним никто не заключал ни трудовой, ни гражданско-правовой договор, поэтому ему и не могла выплачиваться заработка плата, а также какое-либо вознаграждение». Нет бумажки нет человека, нет ничего.

Однако... Доподлинно известно, что десятки, если не сотни сургутских предприятий довольно часто используют наемную рабочую силу «втемную», не заключая договоры, рассчитываются за выполненную работу черным налогом, без каких-либо ведомостей. Это – не исключение, это – общепринятая практика. И даже если это занималось не само «Предприятие строительных работ энергетики», а некий субподрядчик, разве это что-то принципиально меняет? Государство все равно недополучило налоги, рабочие все равно недовольны, скандал все равно случился. И он бросает тень на заказчика, потому что у порядочного заказчика подрядчики обычно тоже порядочные. В

свою очередь у порядочных подрядчиков добросовестные субподрядчики. Если механизм в каком-то месте дал сбой, то его нужно срочно чинить, чтобы подобное не случалось впредь. А можно откращиваться от всего и вся, что и было сделано ОАО «ПСРЭ». Метод стандартный, но малоэффективный. Ни одна проблема таким способом никогда не решалась.

А сейчас о том, во что мы не верим. **НЕ ВЕРИМ** абсолютно! Даже с учетом весенных обострений мы не можем поверить в то, что Александр Москаленко не работал на ГРЭС-2. В то, что он, сидя без денег, решил «срубить по-легкому», обограв несколько солидных организаций. Это какой умыше, какие связи и наглость нужно иметь, чтобы: 1) выбрать в качестве нападок именно ОАО «ПСРЭ» - подрядчика режимного предприятия ГРЭС-2; 2) получить сведения о руководстве этого подрядчика, вплоть до мастера; 3) узнать, какими работами занимается и какими материалами располагает; 4) обнаружить слабые места в системе управ-

ления и организации работ; 5) познакомиться лично с некоторыми, не последними в иерархии сотрудниками; 6) получить пропуск на режимный объект; 7) разработать правдоподобную легенду об устройстве на работу в ПСРЭ и частичной оплате выполненных работ; 8) подать жалобу в милицию и так далее.

Все это смог рабочий Александр Москаленко, не имеющий никакого отношения к «ПСРЭ» по версии администрации предприятия. Чудеса - да и только!

Остальное – так, мелочи. Обсуждать их нет необходимости. Руководство «ПСРЭ» утверждает, что своевременно платит сотрудникам зарплату, и, работая на сургутском рынке аж целых шесть лет, зарекомендовало себя только с хорошей стороны? Может быть. Но это мнение руководства предприятия и не более того.

Мы не кичимся возрастом и не считаем себя абсолютно безгрешными, хотя 75 лет для СМИ – солидный век, напрямую связанный с репутацией. «Желтая» пресса столько не живет.

C

итуация: человек работал на производстве и получал зарплату 50 тысяч рублей в месяц. Вышел на пенсию, а размер трудовой пенсии такой – что сказать совестно. Негосударственный пенсионный фонд «Сургутнефтегаз» по случаю своего 15-летия собрал пресс-конференцию, где были озвучены ответы на самые разные вопросы сегодняшних и будущих пенсионеров.

Состав экспертов встречи с прессой был достаточно авторитетный – помимо исполнительного директора НПФ «Сургутнефтегаз» **Русслана Габдулхакова** присутствовали крупные партнеры фонда, в том числе и управляющий отделением государственного Пенсионного фонда РФ по ХМАО-Югре **Алексей Путин**.

НПФ займется пенсионным ликбезом

Главной новостью, озвученной на встрече, стало известие, что НПФ «Сургутнефтегаз» отныне перестает быть закрытым, корпоративным фондом – он выходит на просторы нашего окружного рынка. Это, во-первых. Во-вторых, фонд «Сургутнефтегаз» берет на себя новую функцию – обучение будущих пенсионеров стратегии накопления своего пенсионного капитала, с тем чтобы последние могли избежать в том числе и той неприятной ситуации, о которой мы упомянули в самом начале статьи.

- Нынешнее трудоспособное поколение поставлено в условия, когда люди должны сами заботиться о накоплении своего пенсионного капитала. К сожалению, не все это сегодня понимают, особенно те, кому меньше 40 лет. Поэтому мы выходим в сферу пенсионного образования, – пояснил исполнительный директор НПФ «Сургутнефтегаз» **Руслан Габдулхаков**.

Кратко озвучив результаты 15-летней деятельности фонда, он перешел к наущенным вопросам, которые стоят сегодня перед сферой пенсионного страхования. Так, например, у нас в России по-прежнему очень низок коэффициент замещения пенсии для тех, кто получал высокую зарплату. Если гражданин до наступления пенсионного возраста сам ничего не предпринимает для обеспечения своей старости, то по выходе на пенсию его, привыкшего жить в достатке, неизбежно ждет разочарование.

Отчего пенсия маленькая?

О проблемах окружных и российских пенсионеров вообще журналистам рас-

полезно знать

Учимся быть пенсионерами

НПФ «Сургутнефтегаз» приступает к ликвидации пенсионной безграмотности



да на пенсию женщин ожидается через 3 года, мужчин – через 5 лет.

Пресса задавала вопросы

Представители прессы задавали вопросы. Так, Алексея Путина спросили, будет ли в России повышаться пенсионный возраст?

- Нет, пока такой вопрос не ставится, – ответил он. – Хотя, конечно же, чем позже мы будем выходить на пенсию, тем больше будут выплаты.

Много вопросов задавали исполнительному директору НПФ «Сургутнефтегаз» Руслану Габдулхакову. Например, сколько в среднем получает вышедший на пенсию работник СНГ от своего корпоративного негосударственного фонда? По словам Русслана Габдулхакова, назвать среднюю цифру в данном случае достаточно сложно, да и нет в этом смысла, потому что каждый клиент фонда распоряжается своим пенсионным капиталом по-разному. Кроме того, стаж у всех разный. В результате у кого-то выплата составляет тысячу рублей, а у кого-то – 20 тысяч. Но в каждом случае размер выплаты «достаточно существенный», сказал исполнительный директор фонда.

Каким образом вы собираетесь бороться с пенсионной безграмотностью? – последовал очередной вопрос.

- Посредством СМИ. Ну и, конечно, в личном общении с людьми, – ответил Руслан Габдулхаков. Он добавил, что люди, как правило, слишком поздно задумываются о своем пенсионном будущем. Он посоветовал начинать думать о пенсии уже в молодом возрасте. НПФ «Сургутнефтегаз» готов помочь в этом деле не только своим корпоративным клиентам, но и всем жителям города и округа.

*Дмитрий Карелин
Фото Михаила Андреева*

сказал управляющий региональным отделением Пенсионного фонда РФ Алексей Путин. Самой главной пенсионной проблемой в России, по его словам, остается низкий размер пенсии. Так, в Германии средний размер пенсии – 1100 евро в месяц (41,6 тыс. рублей). – **Прим. д.к.**, в Нидерландах – 1900 евро (71,8 тыс. рублей), в Италии – около 600 евро (22,7 тыс. рублей).

– У нас в России средний размер пенсии гораздо меньше, – констатировал Алексей Путин. – Нужно учитывать, что размер пенсии зависит от стажа и заработка. Если мы рассмотрим эти два показателя более подробно, то станет понятно, почему у нас такие маленькие пенсии.

Так, в Германии мужчины и женщины выходят на пенсию в 65 лет. В России пенсионный возраст для мужчин наступает в 60 лет, для женщин вообще в 55. А в нашем округе стаж еще короче – мужчины выходят на пенсию в 55 лет, женщины – в 50. Как минимум на десяток лет меньше у нас накапливаются взно-

сы, меньше начисляются проценты на накопленный капитал, отсюда и размер пенсии меньше.

Второй момент, напрямую влияющий на размер пенсии, – это размер страховых взносов. Если в Германии он – 20% (10% выплачивает работодатель, и 10% удерживают из зарплаты работника), в Италии – 33% (25% – работодатель, 8% – работник), у нас в России – размер взносов 20%, но эту сумму целиком выплачивает работодатель, а работник никак не участвует в формировании своего пенсионного капитала. Суммы ежегодных пенсионных отчислений на одного работника у нас меньше, чем в Западной Европе, в среднем в шесть раз.

– С этого года у нас подняли размер максимальных отчислений в год до 83500 рублей. Но, тем не менее, это значительно меньше, чем на Западе. С 2011 года ожидается еще одно по-

вышение, и это должно изменить ситуацию в лучшую сторону, – сказал Алексей Путин.

Что касается процента пенсионного замещения (коэффициент возмещения

личие от жителей средней полосы России у нас большие зарплаты, а пенсия – увы, невелика.

Правда, за минувший год пенсионная обстановка в России во многом улучшилась, отметил Алексей Путин. В кризис Россия попыталась догнать другие страны по размеру пенсии, было несколько повышений. На сегодняшний день средний размер трудовой пенсии по Сургуту составляет 12 121 рубль.

Кроме повышения размера пенсии, сотрудники государственного Пенсионного фонда отмечают такую тенденцию, как увеличение числа пенсионеров в округе: за последние восемь лет их число выросло на 50%. Отсюда, кстати, и очереди, и длительное оформление пенсий.

– И рост будет продолжаться быстрыми темпами еще несколько лет, – уверен Алексей Путин. – Пик выхо-

НПФ «Сургутнефтегаз» – один из старейших и наиболее крупных негосударственных пенсионных фондов в России. Количество участников по договорам пенсионного обеспечения у него превышает 18,5 тысячи человек, фонд обладает трехкратным запасом прочности в плане собственных средств. Его главные источники дохода – государственные корпоративные облигации и депозиты в крупнейших российских банках.

утраченного заработка после выхода на пенсию), в Италии и Испании он составляет 90%, в Швеции и Германии – 65%, в США и Японии – 40%. По мировой конвенции процент замещения должен быть не менее 40 процентов, Россия к этому показателю пока только приближается. Особенно размер утраченного заработка ощущается наими, северянами. Ведь в от-

НОВОСТИ

Две медали и технические неполадки

С 4 по 10 мая в Москве в бассейне спорткомплекса «Олимпийский» прошел открытый чемпионат России по плаванию. По результатам этих соревнований сформирована сборная команда, которая примет участие в чемпионате Европы с 9 по 15 августа в г. Будапеште (Венгрия).

Турнир проводился в дни празднования 65-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне, поэтому почетными гостями стали действующие рекордсмены и чемпионы, выступающие в соревнованиях среди ветеранов.

В чемпионате приняли участие около 500 сильнейших пловцов России, а также ближневосточного зарубежья – Киргизии и Белоруссии. Не обошелся этот турнир и без команды ХМАО-Югры. 12 пловцов (9 из них сургутские) пробовали свои силы на водных дорожках «Олимпийского». Двоим все же удалось подняться на пьедестал почета. И, как ни странно, это оказались две наших девушки – Анна Киселева и Наталья Миселимян.

Наташа на дистанции 50 м кролем на груди показала отличный результат. Она упорно боролась за свое место в тройке лидеров. Лишь доли секунды ей удалось вырваться на финише у своих соперниц. И в итоге Наталья стала бронзовым призером чемпионата России по плаванию.

Что касается Анны, она также стала обладательницей бронзовой медали на дистанции 200 м баттерфляем, но вместе с тренером осталась недовольна таким результатом.

Олег Граматикополо, тренер:

– Аня показала слабый результат. Дело в том, что еще на сборах в Кургане (Украина) было видно, что работа не получилась.

Анна Киселева:

– Да, на сборах не получилось качественно провести работу. Но даже в худшем случае я не рассчитывала на такой результат. На чемпионате мне было очень тяжело стартовать. Под конец дистанции у меня не хватало даже сил, чтобы ускориться на финише, как всегда я это делаю.

Казусный случай

Этот чемпионат России транслировался по телевидению в прямом эфире. В один из дней, когда наша женская команда стартовала в эстафете плавания кролем на груди, зрителям телеканала объявили в конце заплыва, что спортсменки ХМАО-Югры оказались на третьем месте. Хотя на протяжении всего заплыва комментарием сопровождалась абсолютно другая команда. В итоге телезрители оказались дважды обмануты... потому что в итоге на третье место все-таки поднялись представительницы нашей школы плавания.

P.S. Интервью с восходящей звездой сургутского плавания Натальей Миселимян читайте в одном из следующих номеров нашей газеты.

Ксения Мельничук

Лучший подарок к началу ЧМ-2010 по хоккею – игровые, сувенирные футбольки сборной России

Футболки, бейсболки и многое другое!

Хоккейный магазин «Суперлига»

Югорская 40/1. Тел. 22-58-64

Редакция

Ведущий страницы – Александр Миронов

знай наших!

Успехи сургутской спортивной гимнастики

Апрель и май выдались для сургутской спортсменки Рамили Мусиной звездными.

Дважды она поднималась на пьедестал Кубка мира по спортивной гимнастике. Первый раз – в Париже, а второй раз – в минувшую субботу в Москве. При этом оба раза наша гимнастка становилась серебряным призером.

Наша последняя встреча с мастером спорта России по спортивной гимнастике Рамилей Мусиной и ее тренером Еленой Войтиховой состоялась в спорткомплексе «Факел» на матче встрече, посвященной памяти тренера Трофимовой Л.С. Необходимо отметить, что данный турнир становится традиционным, в чем немалая заслуга руководства УСС «Факел» и лично Сергея Макеева, которые в трудную экономическую ситуацию находят средства и возможности для приглашения ведущих спортсменов Уральского федерального округа.

Вот и на эти соревнования приехали спортсменки из всех гимнастических центров: Когалыма, Челябинска, Тюмени, Тобольска и Екатеринбурга. Престижность этого турнира подтверждается и тем, что в составе всех команд были мастера спорта, трое из которых являются членами сборной России по спортивной гимнастике. Несмотря на такой состав, самое яркое впечатление осталось от выступления Рамили, ко-



торая, выступая по программе мастеров спорта, показала самые сложные комбинации на всех снарядах.

Наиболее высокие баллы она получила за выступление в вольных упражнениях, где в одной композиции выполнила три разновидности двойных сальто. Присутствующий на этих соревнованиях председатель городского комитета по физической культуре и спорту Сергей Третьяк был приятно удивлен увиденным и отметил значительный прогресс сургутской гимнастки. Сразу после соревнований тренер вместе с ученицей уехали на сборы в Москву, и вот теперь, спустя полгода, они вернулись домой. Как прошло это время, какие достижения, планы на будущее – вот вопросы, которые волнуют болельщиков этого прекрасного вида спорта.

Хорошее настроение тренера, улыбка на лице спортсменки говорили о том, что это время не прошло для них даром.

Елена Войтихова:

– Все, что мы планировали, – выполнено. Рамиля официально включена в основной состав сборной страны для подготовки к чемпионату мира и Олимпиаде в Лондоне. На прошедшем в августе Кубке России по спортивной гим-

-настике Рамиля заняла пятое место в многоборье и бронзовую медаль в своем любимом и самом сильном виде многоборья – вольных упражнениях. Радует не только третье место, сколько то, что у нее была самая сильная программа и судьи не отдали ей победу только потому, что соперниками у нее были финалистки Пекинской Олимпиады, и вот в такой компании Рамиля не прогнула, выполнив свою сложнейшую программу.

Включение Рамили в состав сборной страны предполагает централизованную подготовку, которая осуществляется на базе «Озера Круглое» в Подмосковье. В этом году мы провели на сборах почти 270 дней, а еще впереди два месяца. В составе сборной страны Рамиля будет участвовать в престижном международном турнире в Барселоне (Испания), где мы планируем показать новые, недавно освоенные элементы. Пользуясь моментом, хочу сказать большое спасибо руководству УСС «Факел» за поддержку и помощь в организации тренировочного процесса, за понимание специфики такого вида спорта, как спортивная гимнастика.

А с каким настроением и планами приехала со сборов и прошедших соревнований сама спортсменка? С этим вопросом мы обратились к Рамиле Мусиной:



– Настроение у меня прекрасное, я получаю огромное удовольствие от тренировок, тем более если знаешь, что через десять дней надо будет выступать на международном турнире, о чем говорила мой тренер. В нашем виде спорта надо постоянно, как мы говорим, «обкатывать» свои программы, это предполагает большое количество соревновательных старта. Я за время последних сборов выступила на двух международных турнирах: в Китае (Пекин) и Италии. Как расценивать свои выступления, я даже не знаю. Китайские гимнасты сейчас лидеры мирового по-моста, поэтому выиграть у них дома две серебряные медали, наверное, неплохо. Европейская гимнастика сейчас также на подъеме, и там было соперничество не менее трудное, чем в Китае, но мне опять достались две серебряные медали. На предстоящих соревнованиях в Испании постараюсь выступить лучше, тем более что мы только недавно приехали оттуда со сборов, поэтому знаем, что нас там ждет, с кем придется соревноваться. Все страны, так же как и мы, просматривают кандидатов в олимпийские сборные, поэтому спортсмены стараются показать все, что они умеют и на что еще способны.

Мы не удержались, чтобы не спросить у Рамили, как при таком графике соревнований и тренировок осваивается школьная образовательная программа.

– Два раза в день мы занимаемся с педагогами, и, поверьте мне, нам не делают никаких поблажек, я даже могу сказать, что английскому языку мы уделяем внимания больше, чем в простой образовательной школе. Я сейчас учусь в 11 классе и планирую на следующий год поступать в Санкт-Петербургский университет физической культуры и спорта имени Лесгафта.

Мы искренне поздравляем этот тандем с достижениями и желаем им дальнейших успехов. Пусть все грандиозные планы, которые они поставили перед собой, сбудутся. Мы хотим, чтобы они еще не раз радовали нас своими выступлениями и достойно представляли город Сургут на различных международных соревнованиях.

традиции

О

дин мой знакомый, покидая гостеприимные стены краеведческого музея в два часа ночи после ежегодного всенощного мероприятия, изрек: «Эх, надо было всех друзей взять на ночь в музей». Комплиментов этот день устроителям «Ночи в музее» я наслушался много. Этот был последним на выходные и самым оригинальным.

Уже четвертый раз устраивает музей ночные посиделки для всех ценителей истории и культуры родного края. Да и просто для всех любознательных. Всего за 150 рублей ты получаешь девять (!) часов безудержного эрудит-экстрема в шуточно-игровой форме. Рекламный пресс-релиз гарантировал «культурный заряд и отличное настроение». Так все и было.

Мероприятие проходило на

И жесть, и мода, и война

С субботы на воскресенье наш город накрыла «Ночь в музее»

ского музея. А посвящено оно было сразу двум событиям: Великой Победе и Международному дню музеев.

В усадьбе купца Клепикова посетителям поведали о том, каким был наш град в далёкие времена царствования поздних Рюриковичей и практических всех Романовых. А также об известных людях города, таких как сам купец Клепиков, известный в дореволюционной Тобольщине бизнесмен и меценат.

В Доме-музее Фармана Салманова рассказывали о подвиге первоходцев и лично Фармана Курбанови-

Азербайджана возродился захолустный поселок Сургут и перевоплотился в столицу нефтяной провинции.

В Центре патриотического наследия принимали в пионеры, а затем рассказывали о том, чем жила «Красная школа» Сургута в суровые дни войны. Чем писали и чем питались школьники образца 1941-1945 годов...

Также в Центре патриотического наследия все желающие могли создать своими руками поздравительную открытку. Получалось не у всех, зато с первого взгляда было заметно, что каждый вложил в это картонное произведение свою душу.

Программу патриотического наследия венчал показ мультфильма «Десантник Степочкин». Простой и задушевный анимационный фильм рассказывал о таких повседневных вещах, как любовь к Родине, о том, что будет делать армия, если «завтра война» или какое другое мероприятие, и о том, каким нужно быть целеустремлённым и упрямым, чтобы менее чем за год из доходяги-школьника превратиться в бравого десантника и получить внеочередное звание сержанта. В общем, как сказал один из организаторов акции, армейская жесть! А еще этот фильм – о материнской беззаветной любви, когда простая русская женщина из высшего руководящего звена РАО «Мамина работа» ради сына может на уши полмира поставить.

Но главные торжества проходили, конечно же, на центральной базе краеведческого музея.

Военную тематику подняла творческая мастерская из Сургутского профессионального колледжа «Дилижанс». Театрализованная постановка «В день, когда была война» мало оставила равнодушным. Первые минуты войны. Командир маленькой заставы в деревне Орловка принимает решение дать бой немецким оккупантам. Он дает себе отчет, что бой будет недолгим и шансов выжить нет ни у кого. Но зато есть шанс спасти всех не военнообязанных на заставе и самим обрести бессмертие. И супруга командира, рискуя жизнью, теряя последние силы, доставила воинские книжки пограничников в штаб отряда. Как отметила руководитель творческой мастерской **Оксана Лагутко**, это был исторический факт, и благодаря подвигу жены пограничника мы можем, хотя и штрихами, проследить трагическую судьбу последних часов заставы в бе-



лорусской деревне Орловка и узнать имена тех, кто принял на себя первый удар войны.

День Великой Победе и памяти павших устроители отдали показом старинной военной комедии «Крепкий орешек» с участием **Виталия Соломина** и **Надежды Румянцевой**.

Просьба – не путать с одноименным голливудским блокбастером с участием Брюса Уиллиса, который в американском прокате называется «Выжить во что бы то ни стало».

Жизнеутверждающую музыкальную тему продолжили макенщицы студии моды «Кардиган». Глядя среди экспозиций на дефиле этих стройных девушек, невольно ловишь себя на мысли, что именно так должны облачаться ценительницы музейной старины, принадлежащие к народу-победителю. И почему бы эту простую мысль не закрепить в каком-нибудь нормативном (для начала муниципальном) акте?

Кстати, о ценителях музейной старины. В рамках «Ночи...» был организован конкурс на знание названий музейных экспонатов. Победителей допустили в святая святых музея – в закрытое хранилище.

В число созерцателей хранилища попала и одннадцатилетняя сургутянка **Алена Семишук**. Ее больше всего потрясли артефакты времен развитого социализма.

– С силу возраста я не стала ту пору. Но я давно интересовалась жизнью и бытом людей в Советском Союзе. И тут у меня появилась уникальная возможность увидеть и проглянуть свидетельства ушед-

шей эпохи: портреты и памятники вождей, ламповый радиоприемник, флаги и вымпелы СССР. Думаю, было бы великолепно, если бы музей организовал выставку, посвященную советскому времени, – рассказала восторженная Алена.

А вот руководитель творческой мастерской «Дилижанс» Оксана Лагутко в книге отзывов выразилась стихом в прозе: «Самое сердце музея Вы открыли своим гостям, и гости Вам открыли свои сердца».

Георгий Семенов

Александр Конев

Фото Леонида

Березницкого



четырех площадках: в «Купеческой усадьбе», Центре патриотического наследия, комплексе геологов-первоходцев «Дом Фармана Салманова» и на главной базе краеведче-

ча, самовольно отправившегося с Грязневской геологической партией в район Среднего Приобья на поиски нефти. И именно благодаря этой «самоволке» горячего сына



ВНИМАНИЮ

руководителей предприятий, организаций, предпринимателей и частных лиц!

Все работы, связанные с раскопкой грунта, возведением временных и капитальных сооружений, установкой столбов, ограждений, посадкой деревьев и кустарников, а также благоустройством территорий, должны быть в обязательном порядке

СОГЛАСОВАНЫ с ООО «СУРГУТСКИЕ ГОРОДСКИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ».

Согласования производятся по адресу:
г. Сургут, Нефтеюганское шоссе, 15, каб. 202,
вторник, среда, четверг с 09.00 до 11.00 ч.

Тел. 52-46-47.

Реклама

ПРОДАЮТ

2-комнатную квартиру. Тел.: 71-32-55, 8-922-422-06-27.

2-комнатную квартиру улучш. моспроекта по пр. Комсомольскому. Тел. 8-9-222-569-660.

Дом в п. Снежный, все коммуникации, участок 16 соток. Тел. 65-96-00.

Дачу в ДК «Кедровый», есть все. Тел. 67-41-11.

Недостроенную дачу в кооп. «Кучуминский». Тел. 534-940.

Недостроенную дачу из бруса, с баней, в кооп. «Речник». Тел. 35-44-01.

А/м «Форд-Фокус» 2008 г. в., купе, все опции. Тел. 8-922-651-53-81.

Летние колеса (235x55xR18), 4 шт; литые диски (оригинал) на а/м «Лексус Rx330». Тел. 8-904-472-00-61.

Автошины 275x70 R16 - 114H, недорого. Тел. 35-94-27 (после 18 часов).

Магазин «Аллегро». Пальто, плащи, шляпки, шарфы «весна-лето». Пр. Набережный, 2. Тел. 24-99-66.

Муксуна. Тел.: 8-922-44-676-33, 35-10-86.

ДАЧНИКАМ! Ограждение для грядок. Тел.: 72-04-07, 70-33-64.

Цыплят. Тел. 8-922-658-62-64.

Навоз в мешках, с доставкой. Тел. 91-66-55.

Пионы травянистые, древовидные георгины и другие луковичные. Рынок «Торговый град», отдел цветы. Тел. 8-912-814-15-42.

Мотокультиваторы, запчасти, пленку. Тел. 31-88-22.

РАЗНОЕ

Срочно сдают офисное по-

ПАМЯТНИКИ

Изготовление, установка, гарантия
Любой материал, любая форма

СТОЛЕШНИЦЫ

из натурального камня

72-04-07

70-33-64

№148

Реклама

Свидетельство о государственной регистрации № 1028600595869

В отпуск без забот!

Подготовительные курсы «Старшеклассник» продолжают набор учащихся 9, 10, 11 классов на 2010-2011 учебный год для подготовки к ЕГЭ и поступлению в региональные и столичные вузы. Количество мест ограничено.

Адрес: ул. Бахилова, 5, школа №39, тел. 61-00-61 Наш сайт в Интернете (за магазинами «Детский мир», «Русский сувенир») www.st-k.ru

новый набор

ШКОЛА ЮНЫХ ПРОГРАММИСТОВ

Подготовка к ЕГЭ по информатике, обучение программированию, 5-11 класс

50-33-15

Реклама

мещение по ул. Геологической, 22, первая линия (отдельный вход, 60 кв. м, 121 кв. м). Тел. 60-88-22.

Сдаются торговая площадь 9 кв.м и 15 кв.м. Магазин «Аллегро», пр. Набережный, 2 (промтовары, одежда). Тел. 60-58-84.

Сдаются торговое помещение в аренду (1 этаж, 210 кв. м). Тел. 51-34-72.

Сдаются 2-комнатную квартиру славянам. Тел.: 701-007, 8-904-87-14-332.

Утерянный военный билет на имя Белова Александра Вадимовича считать недействительным.

Утерянный военный билет на имя Михайличева Виталия Ивановича считать недействительным.

Утерянный аттестат А № 9496622 о среднем образовании, выданный 22.06.2004 г. МОУ СОШ № 29 на имя Федорова Игоря Викторовича, считать недействительным.

Просто вернуть паспорт на имя Юсуповой Фариды Гусмановны, утерянный 13 мая. Тел. 8-922-22-5948-22.

Срочно требуется сиделка. Тел. 25-77-91.

Ремонт квартир, отделка. Недорого. Тел.: 36-43-57, 61-88-27.

Ремонт квартир, дач (женщина). Тел.: 35-47-90, 8-9641-77-310.

Ремонт квартир и офисов. Тел. 66-45-20.

Профессиональный ремонт квартир. Тел. 79-21-57.

Ремонт квартир, офисов, электромонтаж. Тел. 68-81-18.

Ремонт квартир. Тел. 8-922-49-01-05.

Сантехника: отопление, водоснабжение в квартирах и на дачах. Тел. 612-617.

Услуги сантехника. Установка ГХВС, замена радиаторов, разводка, работа с медью, полипропилен, металлоконструкции. Замена кранов, смесителей. Тел.: 72-31-38, 8-922-652-9-707.

Обшивка балконов «под ключ» деревом, пластиком, профлистом; балконные рамы. Расширение, утепление, шкафчики. Тел. 70-32-12.

Отделка балконов, установка рам; крыши, заборы, кровли. Строим дачи и дома. Тел. 67-51-07.

Отделка балконов, дачных домиков, заборы, крыши, бани. Показ работ. Тел. 69-65-05.

Отделка балконов и дачных домиков, заборы. Тел. 70-20-39.

Отделка балконов, обшивка дачных домиков, гаражей. Качественно. Пенсионерам - скидка. Тел. 35-19-39.

Отделка балконов, дачные работы, заборы, крыши, бани. Тел. 79-90-20.

Дачные работы, бани, заборы, крыши, веранды. Тел. 69-67-78.

Отделка дачных домиков; бани, заборы, фундамент. Тел. 71-41-56.

Дачные работы, заборы, крыши, фасады, бани. Отделка балконов. Тел. 69-27-70.

Строим дачи, заборы, веранды, обшивка гаражей. Тел. 78-11-95.

Отделка дач, заборы, крыша, фасад. Скидка. Тел. 65-50-54.

Строим заборы, обшиваем дачи, балконы профлистом, вагонкой, пластиком. Вставляем рамы (дерево, пластик). Тел. 96-00-68.

Кровля со своим материа-

лом. Дачи не предлагать. Тел.: 64-82-53, 8-922-41-90-600.

Монтаж автономных систем отопления, водоснабжения, водоочистка из скважин. Гарантия качества, обслуживание. Тел. 78-50-46.

Ремонт холодильников на дому любой сложности. Гарантия, скидки. Тел.: 23-95-34, 60-22-48.

Ремонт холодильников на дому и дачах. Детали для ремонта сертифицированы. Пенсионерам - скидка. Тел.: 65-99-75, 25-09-79.

Ремонт окон. Тел. 590-150.

Автошкола производит набор на обучение водителей категории «В». Тел. 725-911.

Ремонт компьютеров. Тел. 60-43-19.

Компьютеры, ремонт. Свидетельство 86 № 001725491. Тел. 53-44-23.

Компьютеры. Ремонт. Тел. 674-574.

Ремонт компьютеров. Своб. 1088602008615. Тел. 590-911.

Авто под заказ из Германии, России. Перегон. Стаж работы более 20 лет. Тел. 799-313.

Стоматология. Скидки! Тел.: 971-268, 517-820. Лиц. ЛО8601-000490. Низкие цены!

Психологический центр «Млечный путь». Что нужно человеку, чтобы избавиться от проблем?.. Позвонить по тел. 71-04-79.

Гостиница «ГРЭСовская» ждет вас! Тел. 76-56-62.

Напишу стихи на все случаи жизни, поздравительные. Царенко. Тел.: 32-38-79, 8-9-224-146-865.

киноафиша

Кинотеатр «Аврора»

Ленина проспект, 47, тел.: 20-60-00; mail@ikino.ru; www.ikino.ru

18-19 мая

«Железный человек»

фантастика

Начало сеансов: 13.10, 23.45

«Робин Гуд»

экшн

Начало сеансов: 10.25, 15.30, 18.15, 21.00

Кинотеатр «Мир»

Ленина проспект, 43, тел.: 20-60-00; mail@ikino.ru; www.ikino.ru

18-19 мая

«Утомленные солнцем 2: предстояние»

военная драма

Начало сеансов: 16.40 (большой зал)

«Робин Гуд»

экшн

Начало сеансов: 11.15, 14.00, 20.05, 22.50 (большой зал)

«План Б»

комедия

Начало сеансов: 10.45, 19.20 (малый зал)

«Кошмар на улице Вязов»

ужасы

Начало сеансов: 13.00, 15.05, 17.10, 21.35, 23.45 (малый зал)

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ:



РАЗНОРАБОЧИЕ

с последующим

обучением рабочим

специальностям,

ВОДИТЕЛЬ с категориями «В», «С», «Д», «Е»

Обращаться по тел. 23-62-01.

Реклама

Городской совет ветеранов войны и труда, общество «Старожилы Сургута» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью

Лопаткиной Антонины Александровны,

ветерана труда, активистки городского совета ветеранов, солистки городского хора ветеранов и ансамбля «Зори Сургута». Скорбим вместе с Вами.

Городской совет ветеранов войны и труда, общество «Старожилы Сургута» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью

Грошева Николая Петровича,

участника трудового фронта, солиста ансамбля «Зори Сургута». Скорбим вместе с Вами.

Генеральный директор, и. о. главного редактора Анатолий ВАЦ.

Ответственный секретарь Александр КОНЕВ. Редактор «Мира спорта» Александр МИРОНОВ.

Корреспонденты: Азилта АХМЕДОВА, Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА, Наталья БЫКОВА.

Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.